

Beszámoló

Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata az elmúlt évben is igyekezett forrásaival úgy gazdálkodni, hogy az eddig jól működő rendezvények, az eddig odaitélt támogatások továbbra is kivitelezhetőek legyenek és hogy további, remélhetőleg hagyományteremtő rendezvények is megvalósításra kerülhessenek.

OKTATÁS

Az elmúlt évben is több alkalommal segítette Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata a település általános iskolás diákjait ahhoz, hogy a szekszárdi **Deutsche Bühne Ungarn** német nyelvű előadásain ingyenesen részt vehessenek.

A **Neue Zeitung**, illetve a **Deutscher Kalender** előfizetésével és a kiadványok kihelyezésével az általános iskola könyvtárában biztosítja a nemzetiségi önkormányzat az iskolások és minden várdombi számára a német nyelvű nyomtatott sajtóhoz való hozzáférést.

A német nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete nemcsak a német nyelvű színház gyakori látogatását tartja fontosnak, de igyekszik motivációt biztosítani, hogy az általános iskolások nagyobb kedvvel tanulják a német nyelvet. Ezért 2000-től minden évben átadásra kerül a „**Für Deutschkenntnisse**” díj, amelyet az a nyolcadik osztályos ballagó kap, aki német nyelvből a legjobban teljesített az osztályban és lehetőség szerint egyéb német nemzetiségi programokon is rendszeresen részt vesz, elősegítve ezzel a német nemzetiségi kultúra fennmaradását a településen, illetve a kortársak pozitív irányú befolyásolását e téren.

Az általános iskolában folyó **nemzetiségi munkát** egyéb módokon is igyekszünk támogatni, így apróbb beszerzésekre, nemzetiségi rendezvények támogatására nyújtott önkormányzatunk támogatást.

A képviselő-testület azonban nem csupán az általános iskolás gyermekek számára igyekszik motivációt biztosítani a német nyelv tanulására, de a középiskolába járó diákok, sőt, a főiskolát, egyetemet végzők számára is. Ezért **iskolakezdési támogatásban** részesíti mindazon várdombi középiskolába járókat és felsőfokú tanulmányokat végzőket, akik intenzíven tanulják a német, illetve a német nemzetiségi nyelvet.

De azok számára is van támogatásra lehetőség, akik ugyan nem folytatnak ilyen irányú tanulmányokat, de németből bármilyen típusú, illetve bármilyen fokú **nyelvvizsgát** szereznek. A sikeres nyelvvizsgákkal ugyanis 2012 óta minden év végén, december 15-ig pályázni lehet önkormányzatunknál, a vizsgadíj akár teljes egészére.

Ezekkel az intézkedésekkel igyekezett Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete biztosítani a zavartalan német tanulást, mind tanórai, mint tanórán kívüli tevékenységek elősegítésével, a motiváció biztosításával. Úgy gondoljuk, hogy ezek a programok nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a német nyelv minél szélesebb körben kerüljön fennmaradásra.

RENDEZVÉNYEK

Az oktatási munka elősegítése mellett Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata a 2016-os évben is megszervezte, illetve megszervezi hagyományos rendezvényeit.

Például minden hónapban egy alkalommal lehetőséget biztosít **Sváb beszélgetésre** olyan várdombiak számára, akik még vagy beszélnek a nyelvet, vagy szeretnék szűkebb-bővebb ismereteiket feleleveníteni, esetleg szüleik, nagyszüleik nyelvét nosztalgiából hallgatni. A nemzetiségi önkormányzat természetesen támogat minden hasonló kezdeményezést.

Harmadszor rendezte meg a német nemzetiségi önkormányzat a **Kitelepítettek Emléknapját**, melyen az általános iskolások számára kézműves foglalkozást tartottunk, az elkészült művekből kiállítást szerveztünk, majd meghívott vendégek adtak kulturális műsort a megjelentek számára.

De immár 26. alkalommal a **Sváb bál** is megrendezésre került a farsangi időszakban.

Augusztus 15-én harmadszor szervezte meg a nemzetiségi önkormányzat a **Werzpsich'l szentelést** a templomban, mely egy újabb régi várdombi hagyomány felelevenítése

A Német Nemzetiségi Önkormányzat hagyományos rendezvénye a **Márton nap**, melyet igyekszünk minden évben méltó módon megünnepelni. 2016-ban is, mint minden alkalommal biztosítottuk a német nyelvű szentmisét az érdeklődők számára, mely eseményre ez alkalommal is vendégkórus szereplésével került sor, hogy ezáltal is emeljük a szentmise fényét és színesíthessük a Márton napi programokat. A szentmise után koszorúzásra került sor a templom melletti Milleniumi emlékműnél. Virágaink elhelyezésével őseink előtt tisztelegtünk, akik kemény munkájukkal felépítették ezt a települést és élettel töltötték meg, hogy napjainkig fennmaradhasson.

Idén 23. alkalommal járják majd a település utcáit a **Chriskindlspiel** angyalkái december 23-án, hogy német nyelvű betlehemes énekükkel karácsonyi hangulatot csempésszenek azokba az otthonokba, ahol várják őket. A betlehemesek nagy sikerrel vettek részt a Debreceni Betlehemes Találkozón, ahol egyedüli sváb csoportként igazi különlegességet képviseltek.

Terveink között szerepel sváb hagyományos mesterségek felelevenítése **kézműves foglalkozások** formájában gyermekek számára. Erre a célra önkormányzatunk alapanyagokat, eszközöket szerez be, és az év során több alkalommal foglalkozásokat szervez majd.

KULTÚRA

A felsorolt rendezvények és támogatások mellett Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzata mindig készen áll a **Várdombi Táncsoport** munkáját, vagy egyéb, a németiséghez kapcsolódó tevékenységét elősegíteni, ezért bármilyen megkeresésnek, kérésnek igyekszik eleget tenni, ami elősegíti a Várdombon élő németiség kultúrájának életben tartását.


A nemzetiségi önkormányzat ezen felül kirándulást szervezett a **geresdlaki Gőzgombócfesztiválra**, illetve a **Szentendrei Szabadtéri Múzeumba**.

EGYÜTTMŰKÖDÉS

Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2016-os évben is **együttműködik** a település Önkormányzatával, a település óvodájával, általános iskolájával, az Együtt Várdombért Egyesülettel, a Nagycsaládosok Egyesületével és a Római Egyházközség Várdombbal, valamint munkáját a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetsége tagjaként végzi.

Az Együtt Várdombért Egyesülettel való együttműködés eredményeképpen sikerült a temetőben felállított **harangláb** villamosítására, melyhez a német nemzetiségi önkormányzat is hozzájárult. Ezen felül segítséget nyújtottunk **Újvári János német nyelvű verses kötetének** kiadásához és Kiss Tamásné **„Hundert schöne Bilder aus dem vorigen Jahrhundert”** című könyvének újranyomatásához is.

A beszámolóból kitűnik, hogy Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete igyekszik forrásait úgy beosztani és felhasználni, hogy abból a település gazdagodhasson, fejlődhessen.


Holcz Marianna
Várdomb Község Német Nemzetiségi Önkormányzat
elnök

